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В связи с введением в образовательный процесс стандартов второго поколения первостепенными задачами своей профессиональной

деятельности считаю:

· совершенствовать преподавание каждого предмета начальной школы в соответствии с требованиями ФГОС;

· сохранять и укреплять здоровье обучающихся;
· создавать условия для успешного обучения всех учеников;

· добиваться самостоятельности каждого обучающегося;
· сформировать у обучающихся учебную деятельность, помочь овладеть ее основными компонентами (определять цель учебной деятельности с помощью учителя и самостоятельно, планировать действия , выбирать способы действий, производить контроль и самоконтроль, оценку и самооценку) 

· научить детей приемам деятельности в коллективе. 
Поэтому цель моей профессиональной деятельности «Создание условий для достижения максимального развития каждого ученика, обеспечивающего сохранение его индивидуальности» полностью согласуется с целями деятельности образовательного учреждения Пичаевской СОШ «Создание образовательной системы, благоприятной для личностного самосознания, самоопределения, самовыражения обучающихся, их успешной позитивной социализации».
          За период, прошедший после последней аттестации решены следующие проблемы:

а) Проведена большая работа по преемственности между начальным звеном и средним звеном школы. Для решения этой проблемы организована совместная деятельность учителей начальных классов и учителей-предметников: анализ общеобразовательных программ, взаимопосещения уроков, выработка единых требований к учащимся. В результате этой работы не произошло снижения успеваемости при переходе моих учеников из начальной школы в основную. По результатам разрешения проблемы я выступила с докладом на педагогическом совете. 
б) Быстро и безболезненно прошёл процесс адаптации первоклассников к учебной деятельности, к разнообразным нагрузкам.  Этому способствовали дидактические игры. При включении детей в игровую ситуацию интерес к учебной деятельности резко возрастает, работоспособность повышается. По этому вопросу выступила на районном методическом объединении учителей начальных классов. 
в) В течение 2012-2013 учебного года работала над темой «Формирование познавательных УУД младшего школьника средствами проектной технологии». Возросла познавательная активность детей, повысился уровень самостоятельности в учебном процессе, научились осуществлять поиск и обработку информации. Результаты работы были представлены на РМО учителей начальных классов. 
      Сейчас я работаю по учебно-методическому комплекту «Перспектива».  Обучение по этим программам: 

· позволяет реализовывать деятельностный метод обучения;

· создает условия для достижения обучающимися личностных, метапредметных и предметных результатов, достаточных для дальнейшего успешного обучения в основной школе;
· дает возможность активно применять современные технологии, методы и средства на уроке;
· предусматривает системное использование средств ИКТ (электронные приложения к учебникам);
· позволяет решать задачи духовно-нравственного воспитания.
           В своей педагогической деятельности применяю: 
- коммуникативные технологии (работа в парах и группах сменного состава, учебный диалог, взаимообучение, обучение в содружестве, взаимоконтроль и взаимооценка);
- технологии, основанные на создании учебной ситуации (приемы «яркое пятно», «актуальность», создание проблемных ситуаций и совместный поиск их решения), которые помогают мне превратить процесс изучения нового материала в процесс активной и интересной деятельности, самостоятельных открытий;
- технологию проектирования (для создания условий формирования исследовательских умений привлекаю обучающихся к проектной деятельности по всем предметам);
- технологию уровневой дифференциации (осуществляю индивидуальный подход к обучающимся, учитывая их личностные особенности);

-  информационно-коммуникационные технологии (выполнение детьми тестов на компьютере, работа на домашних компьютерах с целью поиска информации к сообщениям, при работе над проектами, выполнение заданий на электронном носителе к учебникам УМК «Перспектива»);

-  здоровьесберегающие технологии (Это проведение различных физкультминуток, гимнастики для глаз, рук. Организую доброжелательное сотрудничество на уроке, чередование видов деятельности, создаю ситуации успеха, включаю в деятельность элементы творчества, учитывая при этом возрастные особенности детей. На переменах организую активный отдых детей, музыкальные паузы);
-  игровые технологии (В уроки включаю деловые, сюжетно-ролевые, дидактические игры);
- технологию развития критического мышления

(Применяю приемы активизации детей на уроке: «Корзина идей, понятий», написание «синквейна», «Инсерт» и др.) 
Считаю все эти технологии эффективными, т.к. они позволяют реализовывать на уроках деятельностный подход, усиливают положительную мотивацию обучения, активизируют познавательную деятельность обучающихся, помогают развивать метапредметные УУД.
     Использование ИКТ расширило и мои возможности преподавания. В моем классе оборудовано рабочее место учителя (ПК, проектор, экран, принтер). На уроках использую электронные приложения к учебникам, видеофильмы, материалы электронных энциклопедий, составленные мной презентации к урокам, ресурсы Интернет. Использую компьютер при самоподготовке к урокам, внеклассным мероприятиям, для саморазвития. Также использую компьютерные технологии во внеурочной деятельности, в работе с родителями, на педсоветах, заседаниях методобъединений, для электронной обработки документов, заполняю таблицы образовательных результатов по предметам. Использую сети Интернет для дистанционного обучения на курсах повышения квалификации, для участия в видеоконференциях, участия с детьми в олимпиадах и викторинах, для размещения своих разработок на сайтах, сетевых профессиональных сообществах, ведения электронных журналов и дневников. Использую электронную почту для общения с коллегами.
     Главной формой организации учебного процесса остается урок, но урок новый, современный. Современный урок – это личностно-ориентированный урок, это деятельностный урок, это компетентностный урок. На уроке поддерживаю спокойную рабочую обстановку, обеспечивая эмоциональный комфорт учеников. Общаюсь с ними на равных, стараюсь быть для них деловым партнером. В начале урока настраиваю детей на успех, на доброжелательное сотрудничество. В ходе урока использую диалоговое обучение: учитель – ученик, ученик-ученик, ученик- группа.

 В своей работе придерживаюсь принципа: нельзя преподносить знания готовыми, каждое новое «открытие» делать вместе с детьми. При этом повышается их познавательная активность и самостоятельность. Обязательно вовлекаю в учебный процесс каждого ученика, уделяю внимание каждому: даю возможность высказаться, поддерживаю их, отмечаю их успехи. Чтобы сделать детей активными участниками планирования, организации и проведения урока, использую прием «создание проблемной ситуации». Они выдвигают свои предположения, оспаривают предположения товарищей, строят гипотезы и в результате решения вместе приходим к нужному выводу. Это повышает их интерес к дальнейшей деятельности. В такой эвристической беседе принимают участие все дети. Используя этот прием, уже с 1 класса учу детей самостоятельно формулировать тему урока, находить ответы на вопросы, учу мыслить, задавая вопрос «Как вы думаете? Почему?» Со 2 класса больше времени на уроке отвожу самостоятельной работе. Чтобы добиться самостоятельности каждого школьника, создаю условия для того, чтобы все справились с заданием. Для слабоуспевающих учеников готовлю карточки разного уровня помощи, карточки-опоры, памятки. Я никогда не подчеркиваю слабости ученика, пытаюсь показать его небольшие успехи, поддержать. Поэтому дети чувствуют себя уверенно, работают с увлечением и удовольствием.  Во время самостоятельной работы осуществляется обратная связь «ученик-учитель» с помощью сигнальных «светофоров». Их использование помогает сохранить спокойную рабочую обстановку. Я вижу, кто готов приступить к заданию следующего уровня, а кому нужна моя помощь. Дети осуществляют самопроверку задания, сравнивая с эталоном. В завершении – рефлексия, в которой организую, по возможности, для каждого ученика ситуации успеха, чтобы не угас интерес к дальнейшей учебной деятельности. Атмосферу сотрудничества в классе поддерживаю работой в группах, командах, парах, которая помогает увлечь всех детей. Создавая условия для сотрудничества, при комплектовании групп учитываю симпатии и привязанности детей, способности и возможности, уровень готовности к работе. Детям легче учиться вместе, легче происходит осмысление и усвоение материала. Я наблюдаю за их работой, при необходимости консультирую, направляю. Никогда не создаю группы из слабых, неуверенных, неорганизованных учеников. Также использую индивидуальные формы работы, в процессе которых применяю дифференцированный подход. Дети получают задания различного уровня сложности. Обязательно включаю в урок индивидуальные и коллективные творческие задания, которые помогают учить детей применять свои знания на практике, проектировать новые способы действий. При работе над новым материалом учу самостоятельно работать с текстом, применяя приемы «Инсерт», «Я – учитель».  При использовании компьютера на уроке учу детей работать с электронными приложениями к учебникам. Уделяю внимание   двигательной активности детей (физкультминутки, смена видов деятельности).
Сотрудничество детей укрепляю и во внеклассной работе, при планировании которой обязательно учитываю их интересы и склонности. Помогаю детям определиться в выборе кружков.  Веду работу по развитию ученического самоуправления. Каждый ученик выполняет определенное поручение. В результате вырабатывается личная ответственность, повышается уровень воспитанности, приобретаются навыки общения.
Для эффективного использования времени на уроке предпринимаю следующее:

- тщательно планирую свою деятельность  и  деятельность детей на уроке с учетом индивидуальности каждого, уровня их подготовленности  и работоспособности;

- использую различные виды деятельности, способствующие активности детей;

- проявляю гибкость при работе по подготовленному плану, могу быстро внести в него изменения по мере необходимости;

- учу детей рационально организовывать своё рабочее место;

- эффективно использую оборудование кабинета (компьютер, магнитную доску, таблицы, памятки, карточки и др.);

- для отработки навыков использую перфокарты, тесты, электронные приложения к учебникам.
        В начальной школе познавательные интересы только формируются, поэтому побуждаю обучающихся к активности, к творчеству на уроках, к реализации скрытых возможностей каждого ученика. Мне помогают такие приемы стимулирования познавательного интереса:
- использование ИКТ;

-использование игр и игровых ситуаций;

- проблемные ситуации, фронтальный поиск решения проблем;

- ситуации свободного выбора;

- использование творческих заданий;

- подготовка сообщений на выбранные самостоятельно темы;  

-использование приемов «Лови ошибку», «Я – учитель», «Корзина идей»;
- работа в группах сменного состава;

- участие в проектной деятельности;

- участие в конкурсах, олимпиадах, викторинах;

- многообразие самостоятельных работ.

 - для поддержания интереса к чтению использую игру «Строю башню»

Поддерживать уровень познавательного интереса помогают различные нетрадиционные уроки: уроки-экскурсии, уроки защиты ученических проектов, урок – деловая игра, урок – викторина, которые провожу при завершении какого – либо раздела.
Принимаем с детьми активное участие в предметных неделях, дистанционных олимпиадах. Включаю учащихся в различные формы внеурочной деятельности: тематические занятия, индивидуальная работа, кружки, участие в конкурсах. Для развития творческих и интеллектуальных способностей, развития интереса к предмету «Окружающий мир» реализую программу кружка «Мир вокруг нас».  С целью духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся ежегодно принимаем участие в районом конкурсе поделок к Рождественскому фестивалю, конкурсе «Вторая жизнь…». 
       Чтобы процесс обучения был успешным для каждого отдельного ученика, я при планировании урока продумываю индивидуальную работу на различных этапах урока. Уже в 1 классе я обращаю внимание на исследования готовности детей к обучению, проводимые психологом школы. Задача достижения высокой успеваемости каждым учеником решается мной с помощью дифференцированного обучения, подбора индивидуальных разноуровневых заданий. При закреплении полученных знаний дифференцирую задания по уровню сложности. Чтобы каждый ученик в зависимости от темпа работы смог выполнить задания, дифференцирую их по объёму учебного материала. Также использую способ дифференциации по уровню творчества. Провожу уроки - деловые игры, предлагая карточки с разноуровневыми заданиями. Каждый ученик выбирает тот вариант заданий, с которым он справится наилучшим образом. С удовольствием дети готовят различные сообщения к урокам на выбранные самостоятельно темы.  Ситуации выбора дают возможность проявить свою индивидуальность. Использую этот подход и при домашних заданиях. Приобщаю учеников к самостоятельной интеллектуальной деятельности через организацию метода проектов. Здесь каждый может выполнить задание в соответствии со своими возможностями и способностями. Со слабоуспевающими детьми провожу дополнительные занятия.
В содержание текущих контрольных работ включаю дополнительные задания повышенной трудности.
Чтобы позволить обучающимся развить свои способности, повысить  интеллектуальный уровень:

- реализую рабочую программу по элективному курсу «Математика для любознательных», где использую занимательные упражнения, ребусы, головоломки, задачи повышенной сложности;
-участвуем с детьми во всероссийских дистанционных викторинах и олимпиадах;

-организую интеллектуальные игры, турниры, конкурсы. 
      В моем классе 7 обучающихся. Все они имеют разный уровень способностей, свои индивидуальные особенности. В результате использования мной на уроках современных технологий, форм и методов обучения, организации индивидуального подхода к каждому ученику качество знаний по предметам не уменьшилось, осталось на прежнем уровне.  Быстро проверить прочность усвоения вычислительных навыков мне помогают перфокарты. Выяснить, на каком уровне усвоен каждым ребенком учебный материал помогают тесты, контрольные и проверочные работы. Я использую в своей работе новые формы проверочных работ - итоговые комплексные работы О.Б. Логиновой «Мои достижения», позволяющие оценить уровень достижения метапредметных результатов у младших школьников.  Во 2 классе 2012-2013 учебного года проводились независимые мониторинговые исследования.  Использую таблицы образовательных результатов по всем предметам, позволяющие в наглядной форме фиксировать содержание оценки образовательных достижений обучающихся применительно к каждому планируемому результату. Для постоянного отслеживания усвоения обучающимися учебного материала по русскому языку и математике использую диагностические карты успешности. Они помогают мне видеть пробелы в знаниях каждого ученика и вовремя спланировать индивидуальную работу с ними. 
       При безотметочном обучении в 1 классе применяю словесную оценку, которая позволяет показать ученику динамику результатов его учебной деятельности, проанализировать его возможности, старание и прилежание.
Уже в 1 классе начинаю учить детей самооценке, применяя «алгоритм самооценки», смайлики, кружки светофора. Используемый мной метод наглядной самооценки «Волшебные линеечки» позволяет любому ребенку увидеть свои успехи.  Использую разные виды поощрений во всех классах (мимические, словесные, деятельностные), которые способствуют повышению работоспособности, познавательной и творческой активности. При введении отметок во 2, 3, 4 классах использую систематическое объективное словесное оценивание, сопровождающее отметку. Используя приёмы: собственная оценка детьми проверенной учителем работы, самопроверка работы и самооценка, проверка и оценка работы одноклассников, учу самооценке, взаимооценке по пятибальной системе. Также дети оценивают работы по шкале «!  +  ? », с помощью «ленты светофора».  На уроках систематически обучаю детей осуществлять рефлексивное действие: оценивать свою готовность, обнаруживать незнание, находить причины затруднений. Это в итоге развивает способность оценивать себя, а значит осознанно выбирать уровень сложности заданий при самостоятельной работе. Информация, полученная в результате оценки и самооценки, стимулирует детей к достижению лучших результатов, а мне даёт возможность правильно спланировать дальнейшую работу по обучению и воспитанию детей.
        Психологическая атмосфера в классе доброжелательная. Дети оказывают друг другу помощь в учебе, радуются не только своим успехам, но и успехам одноклассников, мальчики уважительно относятся к девочкам. Спорные вопросы решаем путём коллективного обсуждения в классе, тем самым учу детей разрешать споры мирно. Глубже понять межличностные отношения в классе и правильно спланировать воспитательную работу по сплочению детского коллектива мне помогает метод социометрии.  Созданию взаимного доверия, уважения, открытости способствуют организация и проведение совместных внеклассных мероприятий: праздников, конкурсов, соревнований, экскурсий, этических бесед, часов общений. 
           Чтобы правильно организовать свою педагогическую деятельность в соответствии с требованиями ФГОС, я регулярно посещаю курсы повышения квалификации при ТОИПКРО, в том числе используя технологию дистанционного обучения. Принимаю участие в видеоконференциях на образовательном портале «Завуч. Инфо». Приняла участие в заочной научно-практической конференции, проведённой на базе Мичуринского государственного педагогического института, в областном конкурсе методических разработок уроков «Идеи ФГОС в уроках УМК «Перспектива». Размещаю разработанные мною материалы на образовательных порталах в сети Интернет. Активно участвую в работе педсоветов, методических объединений: выступаю с докладами, даю открытые уроки и внеклассные мероприятия, посещаю и анализирую уроки коллег, делюсь опытом работы. Повышаю своё профессиональное мастерство через самообразование: изучаю нормативно - правовую литературу, воспитательную и методическую литературу, статьи журналов «Начальная школа», материалы газет «Педсовет», «Учительская газета», «Педагогическое творчество», осуществляю поиск информации в сети Интернет. 

      Чтобы организовать работу с наибольшим эффектом для сохранения и укрепления здоровья обучающихся, разработала рабочую программу внеурочной деятельности «Моё здоровье». С целью воспитания патриотизма и гражданского отношения к школе разработала программу внеурочной деятельности «Я и школа», а для интеллектуального развития – «В мире интересного».  Для развития и совершенствования познавательного интереса к математике, развития способностей обучающихся разработала программу элективного курса «Математика для любознательных». Эти программы помогают мне реализовывать духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся в 3 классе. Разработала рабочие программы по предметам для обучения детей в 1 классе, программу духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования. Все программы были представлены на педсовете школы и утверждены. Для развития самостоятельности обучающихся составила карточки разного уровня помощи по математике и русскому языку, карточки-опоры, памятки. Ими пользуются учителя начальных классов нашей школы. 
      Решение основных задач учебно – воспитательного процесса в начальных классах невозможно без тесного взаимодействия всех его участников: обучающихся, учителя и родителей. Я посещаю семьи, провожу анкетирование среди родителей, веду индивидуальные беседы. Чтобы создать в коллективе детей и родителей атмосферу добра, взаимопонимания и доверия, вовлекаю родителей в активное участие в организации и проведении внеклассных мероприятий, участию в проектной деятельности младших школьников.  Совместная деятельность с родителями вызывает положительные эмоции у детей, появляется у них уверенность в своих силах, они становятся активными. Помогает тесно сотрудничать процесс создания Портфолио. Дети с помощью родителей готовят отзывы о мероприятии, самоанализ своего участия, которым дополняют свой Портфолио. Все это способствует развитию личности ребенка. Чтобы помочь родителям приобрести опыт в воспитании собственного ребенка, провожу индивидуальные консультации, родительские собрания, на которых выступаю с лекциями, вместе обсуждаем педагогические ситуации. С успехами и достижениями учеников знакомлю родителей на родительских собраниях, нахожу, что сказать положительного в адрес каждого ребёнка, но о проблемах детей говорю во время индивидуальной беседы. Информацию об успехах своих детей родители получают через электронные дневники. В нашей школе практикуется День открытых дверей. Посещая открытые уроки, родители видят уровень знаний, активность своих детей, делают выводы об их успехах.  Я внимательно отношусь к мнению родителей о результатах обучения каждого ученика. Радуюсь вместе с ними успехам ребёнка, переживаю неудачи, вместе намечаем пути преодоления трудностей в усвоении учебного материала. Консультирую родителей по оказанию помощи детям при выполнении домашних заданий, советую, как приучить ребёнка к самостоятельности в приготовлении уроков. Родители довольны учебно-воспитательной работой в классе, что видно из анализа анкетирования (методика А.А. Андреевой), проведённого среди них.
        Хорошие, дружеские отношения у меня сложились и со всеми коллегами школы. В нашем коллективе творчески работающих учителей присутствуют взаимоуважение, взаимопомощь и поддержка. Я являюсь членом профкома школы.  Работаю в тесном контакте с администрацией школы, учителями предметниками, работающими в моём классе, с психологом, с воспитателем ГПД.
 При переходе на обучение по ФГОС второго поколения я столкнулась с рядом трудностей.
Я первая из учителей начальных классов нашей школы начала работать по новым ФГОС в 2011-2012 учебном году. Нужно было самостоятельно перестроить свою работу в соответствии с требованиями стандартов второго поколения. В связи с этим я тщательно изучила материалы Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, методическую литературу: «Проектирование системы оценивания достижения планируемых результатов в условиях внедрения ФГОС», «Проектирование УУД в начальной школе» и др.
Оборудованное рабочее место учителя, приобретённые  наглядные средства обучения помогают реализовывать требования стандарта. В течение года я знакомилась с материалами журнала «Начальная школа», общалась с коллегами других школ, работающих в 1 классе. Волнующие нас вопросы обсуждались на районных методических объединениях.
2) В процессе развивающего обучения отдельные родители испытывают трудности по оказанию помощи детям при выполнении домашних заданий. Поэтому провожу родительские собрания, индивидуальные консультации, на которых знакомлю родителей с правилами работы по новым учебникам, приглашаю их на уроки, объясняю выполнение заданий. Чтобы родители приучали ребенка к самостоятельности в приготовлении уроков, я составила им в помощь методичку «Памятка для родителей». 
Провожу с детьми индивидуальные занятия в школе, некоторые обучающиеся обязательно посещают группу продленного дня.
3) Низкий уровень самостоятельности некоторых обучающихся в учебном процессе. Предлагаю им на уроках карточки разного уровня помощи, карточки-опоры, памятки. Для развития самостоятельности детей  при подготовке домашних заданий составила для них «Памятки –рекомендации для самоподготовки». 
               Главным итогом моей работы к концу 4 класса будет сформированность  УУД, достижение обучающимися  метапредметных результатов обучения, необходимых для успешного продолжения образования на следующей ступени обучения:
· овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности;
· способность регулировать собственную деятельность, в том числе учебную;
· умение овладевать информационной грамотностью;
· освоение правил и норм социокультурного взаимодействия со взрослыми и сверстниками;
· принятие духовно - нравственных ценностей.

При этом возникают проблемы: как добиться достижения этих результатов каждым учеником, независимо от их индивидуальности, как при этом сохранить и укрепить их здоровье? Конечно, буду постоянно совершенствовать преподавание каждого предмета, буду разрабатывать новые интересные формы уроков, искать новые формы, методы, приемы обучения.
Большими возможностями формирования УУД младших школьников и достижения метапредметных результатов в целом обладает метод проектов. Поэтому я продолжу работу по методической теме «Проектная деятельность как средство формирования УУД в условиях введения ФГОС». В результате этой работы дети приобретут поисковые умения, исследовательские, менеджерские, умения и навыки работать в сотрудничестве, коммуникативные, рефлексивные, презентационные.
        При подготовке к переходу на основную ступень важно уделить внимание не только физическому здоровью детей, но и психоэмоциональному.
Работу по укреплению и сохранению здоровья детей буду вести не только с обучающимися, но и с родителями, разработаю систему занятий для детей и их родителей.
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