Слайд 1. Воскресные школы являются значимым явлением в образовательном пространстве России, решая не только задачи религиозного воспитания, распространения и укрепления православной веры, но и задачи всестороннего развития воспитанников, их адаптации к жизни в современном обществе. 

Слайд 2
Цель взаимодействия общеобразовательного учреждения с воскресной школой - духовно-нравственное воспитание гармонично развитого, морально цельного человека, высоконравственной личности, стремящейся к совершенству.
Слайд 3
В нашем селе существует  учебно – воспитательная группа при Пичаевском Свято – Троицком Храме.
Начинается наше сотрудничество с того, что при проведении занятий используются  ресурсы общеобразовательной школы: помещение, технические средства; работают в воскресной школе учителя.
Слайд 4 
Также взаимодействие и сотрудничество  происходит в проведении совместных мероприятий  по духовно-нравственному воспитанию учащихся: праздников, экскурсий,  организации выставок, трудовых дел
Слайд 5
Совершили совместную велоэкскурсию к поклонному кресту
 в с. Константиновка.
Слайд 6 
На базе нашей школы также создан волонтёрский отряд «Милосердие». 
Совместно с учащимися воскресной школы убирали территорию кладбищей, ухаживали за памятниками участников Великой Отечественной войны, у которых нет родственников.
Оказывали посильную помощь при строительстве Храма: уборка территории.
Слайд 7
При проведении таких совместных мероприятий, как Пасха, Масленица, дети узнают о культуре и истории нашей страны, о значении широко отмечаемых православных праздников.
Слайд 8 
В рамках взаимодействия участвуют в конкурсах, которые направлены на развитие творческих и художественных способностей учеников, а через творчество происходит приобщение к православной культуре. 

Слайд 9, 10, 11
Совершают экскурсии в близлежащие храмы.
И дальше планируется работа в тесном сотрудничестве.
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